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Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Unidade do Centro
Tecnológico, realizada no dia 18 de abril de 2018, às 14
horas, no auditório do prédio "Reitor Caspar Erich Stemmer".
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Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no auditório do
prédio Reitor Caspar Erich Stemmer, reuniram-se os membros do Conselho do Centro
Tecnológico (CTC) da UFSC, convocados por meio do Edital n.' 4/201 8/CONSELHO/CTC,
com a presença dos conselheiros Agenor Fungo Junior, Carlos Barros Montez, Carlos Ernani
Fries, Lauro Cesar Nicolazzi, Elder Rizzon Santos, Lia Caetano Bastos, Márcio Cherem
Schneider, Paulo Belli Filho, Samuel Steiner dos Santos, Carlos Enrique Niíío Bohórquez,
Cristian Koliver, Débora de Oliveira, Jean Vianei Leite, Jefferson Luiz Brum Marquês, Luciana
Rohde, Marcelo Lanza, Marina Bouzon, Antonio Carlos Mariani, Dylton do Vale Pereira Filho,
Bruno Augusto Mattar Carcioni, Norberto Hochheim, Cíntia Soares, Daniel Ferreira Coutinho,
Gertrudes Aparecida Dandolini, Guilherme Mariz de Oliveira Barra, José Luís Almada Güntzel,
Lucila Mana de Souza Campos, Marmelo Lobo Heldwein, Femando Simon Westphal, Daniel
Marfins (com direito à voz e voto), Márcio Holsbach Costa (com direito à voz), Leonardo de
Oliveira da Sirva, Mana Fernanda Guimarães May Vieira, Ranieri Schroeder Althoff. Thiago
José dos Santos, Gabriela Simão de Myron Cardoso e Alberto Besen Borges, sob a Presidência
do Prof. Edson Roberto De Pieri, Diretor do Centro Tecnológico e Vice-Presidência de Sérgior"76x
Peters, Vice-Diretor do CTC. Havendo número legal, a Presidência cumprimentou a todos e deu :#''
início à sessão, justiíícando a ausência dos conselheiros Carlos Eduardo Verzola Vaz, Hans
Michael van Bellen, Leandro Buss Becker, Luanna Draskóczy, Marcus Paulo Pessoa da Sirva,
Mana Eliza Nagel Hassemer, Pablo Heleno Sezerino e Ramon Lulas Dalsasso. Em seguida, o
Presidente deu boas-vindas aos professores Daniel Martins e Márcio Holsbach Costa,
representantes do CTC no Conselho Univeristário (CUn), professores Fernando Simon Westphal
e Michele Fossati, novos coordenador e subcoordenadora do Programa de Pós-Graduação em-
Arquitetura e Urbanismo, Prof. Jean Vianei Leite, novo coordenador do Curso de Graduação em
Engenharia Elétrica, Prof. Lauro Casar Nicolazzi, Chefe pro /e/npore do Departamento de n /
Engenharia Mecânica e Steíàni de Souza, secretária-executiva da Direção do CTC, que estava l .)/J U
em licença capacitação. Ato contínuo, solicitou a inclusão do Processo n.' 23080.057949/2017- v \
91 como item 4b. Em votação, a inclusão do item foi aprovada por unanimidade. Na sequência, ,

pauta: 1. Apreciação e aprovação de ates do Conselho de 'it
Em votacã.o. foram aorovadas nor unanimidade as Atas 2 e 3 ü
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do Conselho do CTC de 2018, das reuniões de 16 de fevereiro e 21 de março, respectivamente.
2. Apreciação e homologação de atas da Câmara de Administração do Centro Tecnológico.
Em votação, foram homologadas por unanimidade as Atas l e 2 da Câmara de Administração de
2018. das reuniões de 9 de março e 6 de abril, respectivamente. 3. Homologação de aprovações
ad 7i áerendam; a) Processo n.' 23080.020531/2018-17. Abertura de concurso público paa

fessor efetivo, Adjunto, Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: Engenharia
Civil. Subárea 30102049 Mecânica das Estruturas (Tabela de referência CAPES), do
Departamento de Engenharia Civil (ECV). O Presidente procedeu à leitura dos critérios para
preenchimento da vaga e informou que ela se origina da aposentada do Prof. Narbal Ataliba
Marcellino. Em votação, a aprovação ad r(Áerendz/m foi homologada por unanimidade. b)
Processo n.' 23080.020100/2018-42. Abertura de concurso público para professor efetivo,
Adjunto, Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: Engenharia Civil, Subárea
30102014 Estruturas de Concreto (Tabela de referência CAPES), do Departamento de
Engenharia Civil (ECV). O Presidente procedeu à leitura dos critérios para preenchimento da
vaga e informou que ela se origina da aposentada do Prof. lvo José Padaratz. Em votação, a
aprovação ad /"({Áerendum foi homologada por unanimidade. c) Processo n."
23080.0]9038/2018-46. Abertura de concurso público para professor efetivo, Adjunto,
Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: Engenharia
Civil/Geodésia/cartografia/Fotogrametria/Sensoriamento Remoto (Tabelas de referência CAPES
e CNPq), do Departamento de Engenharia Civil (ECV). O Presidente procedeu à leitura dos
critérios para preenchimento da vaga e informou que ela se origina da aposentada do Prof.
Carlos Loch. Em votação, a aprovação czd /"({Áerendum foi homologada por unanimidade. d)
Processo n.' 23080.019035/2018-11. Abertura de concurso público para professor efetivo,
Adjunto, Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: 3.01 .00.00-3 Engenharia
Civil / 3.01.01.00-0 construção Civil / 3.01.01.03-4 Instalações Prediais (Tabela de referência
CNPq), do Departamento de Engenharia Civil (ECV). O Presidente procedeu à leitura dos
critérios para preenchimento da vaga e informou que ela se origina da aposentada do Prof. Luiz
Roberto Prudêncio Jr. Em votação, a aprovação ad r(:Áe/"endum foi homologada por unanimidade.
e) Processo n.' 23080.019440/2018-21. Abertura de concurso público para professor efetivo,
Adjunto, Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: 30406030 Sistemas de
Telecomunicações (Tabela de referência CAPES), do Departamento de Engenharia Elétrica e
Eletrânica (EEL). O Presidente procedeu à leitura dos critérios para preenchimento da vaga e
infomlou que ela se origina da aposentada do Prof. José Carlos Moreira Bermudez. Em votação,
a aprovação ad r(/êrendum foi homologada por unanimidade. f) Processo n.'
23080.0]9333/20187-01. Abertura de concurso público para professor efetivo, Adjunto,
Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: 3.04.04.00-2 Sistemas Elétricos de
Potência (Tabela de referência CNPq), do Departamento de Engenharia Elétrica e Eletrõnica
(EEL). O Presidente procedeu à leitura dos critérios para preenchimento da vaga e infomiou que
ela se origina da aposentada do Prof. Jorge Mário Campagnolo. Em votação, a aprovação ad
rleAerendz/m foi homologada por unanimidade. g) Processo n.' 23080.016924/2018-18. Abertura
de concurso público para professor efetivo, Adjunto, Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de
Conhecimento: 3.05.00.00-1 Engenharia Mecânica / 3.05.04.00-7 Elementos de Máquinas /
Fundamentos Gerais e Projetos de Máquinas (Tabela de referência CNPq), do Departamento de
Engenharia Mecânica (EMC). O Presidente procedeu à leitura dos critérios para preenchimento
da vaga e informou que ela se origina da aposentada do Prof. Atires Dias. Em votação, a
aprovação ad /"({Áerendum foi homologada por unanimidade. h) Processo n.'
23080.020595/2018-18. Abertura de concurso público para professor efetivo, Adjunto,
Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: 30104017 Hidráulica / 30703069
Instalações Hidráulico-Sanitárias (Tabela de referência CAPES), do Departamento de
Engenharia Sanitária e Ambiental (ENS). O Presidente procedeu à leitura dos critérios para
preenchimento da vagane infoml\u que ela se origina da aposentada do Prof. Casar Augus
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Pompêo. Em votação, a aprovação ad r( Âerendum foi homologada por unanimidade. i) Processo
n.' 23080.020531/2018-17. Abertura de concurso público para professor efetivo, Adjunto,
Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: Subárea 30804000 Engenharia
Económica (Tabela de referência CAPES), do Departamento de Engenharia de Produção e
Sistemas (EPS). O Presidente procedeu à leitura dos critérios para preenchimento da vaga e
infomtou que ela se origina da aposentada da Prof.' Leila Amaral Gontijo. Em votação, a
aprovação ad reÁerendum foi homologada por unanimidade. j) Solicitação Digital n.'
018528/2018. Inclusão de vaga de docente em chamada pública de redistribuição, no Campo de
Conhecimento Engenharia IV / 3 1 300006 Engenharia Biomédica (Tabela de referência CAPES),
do Departamento de Engenharia Elétrica e Eletrânica (EEL). O Presidente procedeu à leitura dos
critérios para preenchimento da vaga e infomlou que ela se origina da aposentada do Prof.
Ferrando Mendes de Azevedo. No uso da palavra, o Prof. Márcio Chorem Schneider, Chefe do
EEL, fez histórico sobre os dois concursos realizados no âmbito do Departamento para a referida
vaga. Informou que um deles não obteve candidato aprovado e no outro, o único candidato
aprovado desistiu da vaga, o que justinlca a inclusão da vaga na chamada pública de
redistribuição. O conselheiro Daniel Martins questionou o porquê do Conselho do CTC ter que
aprovar a redistribuição, pois em sua visão bastaria apenas a decisão e aprovação do
Departamento. Na sequência, o Prof. Márcio Cherem Schneider falou sobre a logística de
trabalho da UFSC, que lança chamadas públicas de redistribuição (processo seletivo onde é
nomeada comissão pelo departamento que emite parecer) e lembrou que essa prática não está
prevista em Lei. Por ílm, o conselheiro Daniel Martins solicitou que constasse em ata o seu
posicionamento quanto à questão. Em votação, a aprovação ad r( Áerendu/ foi homologada por
unanimidade. k) Processo n.' 23080.001206/2018-47. Processo de Progressão Funcional de
Associado l para Associado ll de João Cândido Lima Dovicchi, docente do Departamento de
Informática e Estatística (INE). O Presidente procedeu à leitura do parecer da Comissão para
Homologação do Resultado da Avaliação dos Processos de Progressão e Promoção Classe D do
Magistério Superior (Associado), composta pelos professores António Fábio Carvalho da Silva
(Presidente), Ricardo Pereira e Salva e Antânio Sergio Coelho. Em votação, a aprovação ad
ré:Áerendz/m foi homologada por unanimidade. 1) Processo n.' 23080.001207/2018-91. Processo
de Progressão Funcional de Associado ll para Associado Tll de João Cândido Lima Dovicchi,
docente do Departamento de Infomiática e Estatística (INE). O Presidente procedeu à leitura do
parecer da Comissão para Homologação do Resultado da Avaliação dos Processos de Progressão
e Promoção Classe D do Magistério Superior (Associado), composta pelos professores António
Fábio Carvalho da Silvo (Presidente), Ricardo Pereira e Salva e Antõnio Sergio Coelho. Em
votação, a aprovação ad reÁerendum foi homologada por unanimidade. m) Processo n.'
23080.001209/2018-81. Processo de Progressão Funcional de Associado 111 para Associado IV ..
de Jogo Cândido Lima Dovicchi, docente do Departamento de Informática e Estatística (INE). O .'17b
Presidente procedeu à leitura do parecer da Comissão para Homologação do Resultado da/2'" ,
Avaliação dos Processos de Progressão e Promoção Classe D do Magistério Superior
(Associado), composta pelos professores António Fábio Carvalho da Salva (Presidente), Ricardo // )
Pereira e Sirva e Antânio Sergio Coelho. Em votação, a aprovação ad r(:Áerendum foi
homologada por unanimidade. 4. a) Processo n.' 23080.059017/2017-82. Aprovação do
resultado de concurso referente ao Edital n.' 106/2017/DDP, para professor efetivo, Adjunto,,
Dedicação Exclusiva (DE), no Campo de Conhecimento: Engenharia Civil, Subárea 30102014
Estruturas de Concreto (Tabela de referência CAPES -- aposentadoria do Prof. lvo José
Padaratz), do Departamento de Engenharia Civil (ECV). O Presidente procedeu à leitura do l \
relatório final do concurso e informou que não houve candidato aprovado. Em votação, o \./\
resultado foi aprovado por unanimidade. b) Processo n.' 23080.057949/2017-91. Aprovação do .r
resultado do concurso referente ao Edital n.' 106/2017/DDP, para professor efetivo, Adjunto, 3.
Dedicação Exclusiva (DE), no Campo ç@ Conhecimento: 3.05.00.00-1 Engenharia Mecânica / ;
3.05.04.00-7 Elementos de Máquinas //á/mdamentos Gerais e Projetos de Máquinas (Tabela de .$1)1
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referência CNPq aposentadoria do Prof. Atires Dias), do Departamento de Engenharia
Mecânica (EMC). O Presidente procedeu à leitura do relatório final do concurso e informou que
não houve candidato aprovado. Em votação, o resultado foi aprovado por unanimidade. Em
seguida, o conselheiro Daniel Martins questionou a necessidade de discussão e aprovação pelo
Conselho do CTC, de resultados de concursos públicos nos quais não há candidatos aprovados.
Foi informado que a aprovação na instância do Conselho de Unidade é exigência da Pró-Reitoria
de Desenvolvimento e Gestão de Pessoas (PRODEGESP). 5. Processo n.' 23080.015222/2018-
17. Apreciação do parecer do relator, Marmelo Lobo Heldwein (PPGEEL), acerca da proposta de
criação do Programa de Pós-Graduação Profissional em Engenharia de Sistemas de Transportes
(PPGEST - Mestrado Profissional) do Departamento de Engenharia Civil. O Presidente passou a
palavra ao relator, que procedeu à leitura de seu parecer, que sugere que o processo sda baixado
em diligência à requerente, Prof.' Ana Mana Bencciveni Franzoni, para análise e manifestação
quanto às suas sugestões. Em discussão, a conselheira Lia Caetano Bustos, Chefe do
Departamento de Engenharia Civil, solicitou a palavra e disse que, em sua visão, a análise do
relator parecia considerar a proposta do PPGEST como mestrado acadêmico e não segundo os
critérios de mestrado profissional. No uso da palavra, a conselheira Lucila Mana de Souza
Campos, representante do CTC na Câmara de Pós-Graduação, parabenizou o parecer do relator e
falou que, em sua visão, nem todas as sugestões são exigências, mas é interessante que soam
consideradas. Na sequência, a conselheira Lia Caetano Bastos disse que o mestrado do PPGEST
será realizado por meio de "convênio chapéu", ou sqa, que só acontecerá se houver demanda de
órgão que faça aporte financeiro. Após discussão, ficou decidido que o item seria baixado em
diligência à requerente, visto que o relator, Prof. Marmelo Lobo Heldwein, sugere revisão da
proposta do PPGEST. 6. Indicação de nova composição da Câmara de Administração do
Centro Tecnológico. O Presidente convidou os conselheiros Agenor Fungo Junior e Samuel
Steiner dos Santos, chefes dos departamentos de Engenharia Química e Engenharia de Alimentos
(EQA) e de Arquitetura e Urbanismo (ARQ), respectivamente, para comporem a Câmara de
Administração do CTC, em substituição aos professores Edson Bazzo (EMC) e Lia Caetano
Bastou (ECV). Ambos os conselheiros aceitaram o convite. Os demais membros, professoras
Cíntia Soares e Marina Bouzzon e STAE Dente Luiz Juliatto permanecem como membros. 7.
Indicação de Subcoordenador(a) de Pesquisa e de Subcoordenador(a) de Extensão do
Centro Tecnológico. O Presidente indicou o professor Roberto Willrich, docente do
Departamento de Informática e Estatística (INE), o qual se disponibilizou a ser Subcoordenador
de Extensão do Centro Tecnológico. Em discussão, a indicação foi aprovada pelo Conselho do
CTC. Para a função de Subcoordenador(a) de Pesquisa, o Presidente disse que entraria em
contato com dois docentes do Centro Tecnológico para verificar suas disponibilidades e interesse
e que a questão seria apresentada novamente na próxima reunião do Conselho de Unidade. 8.
Informes gerais. a) Curricularização da Extensão. O Presidente e o Vice-Presidente
informaram que têm sido feitas reuniões no âmbito do Centro Tecnológico, com Coordenadores
de Graduação do CTC e demais interessados, para tratar do assunto. Os coordenadores relatam
que têm tido dificuldades no que tange à inserção da porcentagem de 10% de atividades de
extensão nos currículos dos cursos, o que significa um semestre a mais. O Presidente falou sobre
o Curso de Graduação em Biologia da UFSC, que apresenta atividades como monitorias,
estágios, representação estudantil, empresa júnior, dentre outros, como atividades de extensão. A
conselheira Luciana Rohde, representante do CTC na Câmara de Graduação da UFSC, solicitou
a palavra e disse que o Prof. Rogério Cid Bastos, Pró-Reitor de Extensão, e a Prof. Graziela de
Luca Canto, Diretora do Departamento de Extensão, compareceram à última reunião da Câmara
de Graduação da UFSC e falaram sobre a necessidade de que cada curso defina o que seriam as
possíveis atividades de extensão no âmbito do curso, considerando-se as suas especificidades, as
quais serão levadas em consideração quando da elaboração de normativa da UFSC. O
conselheiro Daniel Mastins solicitou a palavra e disse que, para ele, há que se ter cautela e que
;'não decidir também duma decisão". O conselheiro Márcio Holsbach Costa, no uãg.da palavra,
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falou que, em sua visão, faltaa apresentação de uma.justificativa
pedagógica/acadêmica consistente para a priorização da Curricularização da Extensão na
formação dos estudantes, em detrimento das atividades de pesquisa e cultura, visto que todas já
são contempladas regularmente nas chamadas Atividades Complementares. Na sequência, a
conselheira Lia Caetano Bastou disse que no Departamento de Engenharia Civil, há
entendimento de que é importante que as atividades de extensão constem no histórico de
graduação do discente, com vistas à valorização de seu currículo. O conselheiro Ranieri
Schroeder Althoff. no uso da palavra, disse que diversos cursos já têm atividades
complementares, dentre elas atividades de extensão. Ficou decidido que a síntese com a
discussão dos Coordenadores de Graduação do CTC, em reunião no dia 4/4/201 8, será enviada à
Câmara de Graduação da UFSC e aos representantes do CTC na referida câmara; b) Monitores
para 2018.2: ficou decidido que serão mantidos os mesmos de 201 8. 1, pois não haverá aumento
no número de bolsas. Mas, caso haja mudança de necessidades nos departamentos, deverá ser
informada à Direção do CTC; c) Representantes do CTC no CUn: foi apresentado o resultado
da eleição oconida em 29/3/2017. A chapa única composta por Daniel Martins (Titular - EMC) e
Márcio Holsbach Costa (Supente - EEL) foi eleita com 154 votos legados no sistema, para um
mandato de dois anos. Esta foi a primeira eleição eletrõnica do CTC com o software livre /ze/íos,
que cumpriu seu papel como primeira experiência. No entanto, como apontou a Comissão
Eleitoral nomeada pela Portaria n' 309/201 7/SEC/CTC (Prof. Elder Rizzon Santos - Presidente,
STAE Dante Luiz Juliatto e Acad. Ranieri AlthofD, há a necessidade de aprimoramentos na
conHlguração, como a implementação de opções de voto branco e nulo, bem como a autenticação
via IdUFSC. O Presidente e o Vice-Presidente agradeceram o intenso trabalho dessa primeira
implementação do sistema de votação, que Hlcou a cargo da comissão eleitoral e do Laboratório
de Segurança em Computação LabSEC/INE. Foi informado que a ferramenta poderá ser
utilizada para eleições no âmbito do CTC e o Presidente da Comissão Eleitoral sugeriu que a
Superintendência de Govemança Eletrânica e Tecnologia da Informação e Comunicação
SeTIC seja contatada para que possa dar suporte no processo de adequação do sistema; d)
Atualização da página do CTC: O Presidente solicitou que cada departamento atualize a sua
página, no que tange aos seus laboratórios, pois será revisada a listagem de laboratórios que
consta no site do CTC; e) Listas de e-mail do CTC: o Presidente e Vice-Presidente
agradeceram ao Prof. Antânio Carlos Mariani pela criação do banco de dados das listas do CTC
que é atualizado automaticamente por meio de banco de dados da UFSC, excito pelos membros ....B.
não natos do Conselho de Unidade. As atuais listas do CTC podem ser acossadas por meio do ' Z,4\
endereço https://listas.ctc.ufsc.br/listinfo. As listas administrativas estão abertas para seus ""'''''
membros e as demais estão moderadas pela Secretaria Administrativa do CTC; f) Pré-Cálculo:
haverá reunião em 24/4/201 8. O convite será enviado aos membros do Conselho de Unidade; g)
Software MATLAB: será feita a compra de licença anual do MATLAB, por meio da SeTIC,
tendo em vista o custo elevado, que diversos proletos da UFSC têm comprado separadamente o
referido software e que diversos cursos da UFSC o utilizam; h) Compras de passagens
concessão de diárias: estão sendo feitos encaminhamentos com vistas à automatização
processo de compras de passagens e concessão de diárias pela Secretaria Administrativa do CTC l

e pelos programas de pós-graduação do CTC. Ato contínuo, a Presidência retomou a palavra e r..\. Í\
deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Stefani de Souza, Secretária-executiva, l ~l\\
lavrei a oresente ata aue. se aprovada. será assinada Pelo Senhor Presidente e demais \-./
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